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Till riksdagen
Svar på frågorna 2017/18:121 av Saila Quicklund (M) Hot och hat inom idrottsrörelsen och 2017/18:125 av Saila Quicklund (M) Åtgärder mot hot och hat inom idrottsrörelsen

Saila Quicklund har frågat mig hur jag avser att agera tillsammans med idrottsrörelsen för att stävja hot och hat inom idrotten. Saila Quicklund har frågat Morgan Johansson vilka åtgärder han avser att vidta för att stävja förekomsten av hot och hat inom idrottsrörelsen. Arbetet inom regeringen är så fördelat att jag besvarar även den frågan och jag besvarar frågorna i ett samlat svar.

Alla i vårt land ska kunna känna sig trygga. Hot och hat ska aldrig accepteras och den som gör sig skyldig till ett brott ska lagföras. 

Vi ser tyvärr fler och fler tecken på en tilltagande kriminalitet inom och runt idrotten, framförallt gäller detta för fotbollen. Det kan handla om allt från uppgjorda matcher, penningtvätt och annan ekonomisk brottslighet till huliganism med starka inslag av våld, hot och hat. 

Riksidrottsförbundet bedriver sedan en tid ett mer aktivt arbete mot kriminalitet inom och runt idrotten. Tillsammans med Brottsförebyggande rådet genomför förbundet nu en undersökning om trakasserier, hot, våld och korruption inom idrottsrörelsen. Jag ser fram emot att tillsammans med Morgan Johansson och andra berörda statsråd få ta del av resultatet av undersökningen, för det står klart att idrotten behöver hjälp från övriga samhället i denna problematik.

I min dialog med idrottsrörelsen lyfter jag vikten av en väl fungerande medlemsdemokrati och att föreningar och förbund så långt möjligt är öppna och transparanta i alla sina handlingar. Vi vet att kriminella söker sig till miljöer med begränsad insyn och kontroll och att få bort dessa miljöer från idrotten är enligt mig en viktig del av ett långsiktigt brottsförebyggande arbete som måste utföras.



Stockholm den 25 oktober 2017


Annika Strandhäll
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